



“俺俩只想着给别人帮个忙，没想会得荣誉”

梁亚伟兄弟温州获称“身边好人”

□晚报记者 马治卫 文/图

【事件回放】

鹿邑哥俩温州街头斗歹徒

人称“义举兄弟”的梁亚伟、梁亚领是鹿邑县贾滩镇杜楼村人，哥俩跟随父母在温州打工。

1月3日，他们在下班回家途中，

遇到一女士遭抢劫，兄弟二人挺身而出，勇敢与歹徒搏斗，最终将歹徒制服。兄弟俩勇斗歹徒的事迹经新闻媒体报道后，赢得了社会各界的广泛赞誉。



看着家乡的慰问信，兄弟俩笑容满面

A06

综合新闻

鹿邑兄弟俩温州街头勇擒歹徒

■爆料：姚发见义勇为奖 ■鹿同：为家乡争了光



本报关于梁亚伟、梁亚领的报道截图

【记者手记】

英雄也问“出处”

在人们眼中，“90后”的孩子充满稚嫩，然而身为“90后”的梁亚伟、梁亚领在异乡温州街头勇擒歹徒，表现出了我们周口人应该有的精神和担当，为周口、为河南赢得了荣誉。

英雄也问“出处”。追看英雄的故乡，我们再次理性审视老子故里、道德之乡。原来，在鹿邑这块土地上，英雄群体和先进个人层出不穷：2010年，该县自5岁起背姐姐求学十载的高中生韩渺入选“中国好人”；72岁老汉王灿云危难时刻显身手，先后4次下水

救出4名年幼的孩子和3名妇女；杜明祥夫妇50年如一日不离不弃，悉心照料瘫痪弟弟，并于2009年入选“全国孝老爱亲模范候选人”……

一个个英模人物，如夜空那颗颗闪亮的星星，在中原大地上织成道德星空，让无力者有力，让悲观者前行。我们生活在英雄辈出的土地上，在道德力量的感染下，壮美周口一定会飞速向前。我们需要正能量，英雄的声音促使我们向前。

【人物回访】

家乡人赴温州慰问“义举兄弟”

这些天，网络上关于“鹿邑兄弟俩寒冬夜里在温州街头勇擒恶贼”的新闻广为流传。与此同时，梁亚伟、梁亚领的事迹也在家乡引起轰动。鹿邑县委、县政府派人赶赴温州，给他们送去了家乡人的问候。同时，鹿邑县有关部门发出倡议，号召全县青年学习梁亚伟、梁亚领兄弟二人敢于担

当、不惧邪恶、见义勇为的精神。

这一切的背后还有哪些细节不为人知？兄弟俩带给了人们怎样的感动？被抓的抢劫者是何人？一系列问题再次引发市民关注。1月23日，记者联系上了梁亚伟、梁亚领兄弟，力图探寻新闻背后的故事。

兄弟俩：“将来回到家乡开个汽车修理厂”

梁亚伟、梁亚领见义勇为的事迹经媒体报道后，有的朋友对他们称赞不已，但也有朋友说：“你们这样做会招来报复的，说不定命都没有了。”后来，汽车修理厂老板把他们叫到办公室，告诉他们：“你们再找地方吧，我这里不敢用你们了。”

面对各种声音和老板的辞退，兄弟俩心生疑问：本来是一件好事，怎么就变成坏事了呢？可接下来发生的事让兄弟俩知道，他们的做法是正确的。温州媒体在随后的报道中称，被抢的女子姓郑，24岁。犯罪嫌疑人被抓获后，她对梁亚伟兄弟有说不完的感激。犯罪嫌疑人是湖北人。根据兄弟俩的表现，温州市公安局鹿城分局向他们颁发了见义勇为证书，并给予每人1000元的奖励。随后，他们还被温州有关部门评为“身边好人”。

得知兄弟俩因见义勇为失去了工作，温州一

些好心人纷纷给他们提供工作机会。谈起工作，梁亚领沉默了好一阵子才说，他们的事迹被报道之后，温州市另一家汽车修理厂接收了他们，并让他们去试工。可是，他们到厂里的第二天便发现，这里并不缺人，像他们这样的钣金工和喷漆工有好几位，兄弟俩经常没活干。

“如果光拿钱不干活，还不如辞工。”于是，诚实憨厚的兄弟俩商量后，辞掉了工作。之后，他们在温州市又找了一家汽车修理厂，这家汽车修理厂的技术工很少，兄弟俩一天从早忙到晚。“忙些好，我们可不愿意吃闲饭，不然，心里空落落的。”梁亚领说。

说起未来的打算，梁亚领笑着说：“我和哥哥最大的心愿，就是多学些技术，多积攒经验，将来回到家乡开个汽车修理厂。”

父亲梁浦蔚：“遇到不平事不能假装看不见”

儿子能做出这样的举动，父亲梁浦蔚并不意外，因为他经常教导孩子：“遇到不平事不能假装看不见。”

梁亚伟告诉记者，小的时候家里比较穷，为了供他们兄弟俩上学，父亲不得不外出打

工。他们到了温州后，父亲对他们要求非常严格：“咱人穷不能志短，吃饭要凭良心，打工要好好跟人相处，遇到不平事不能假装看不见。”到温州这些年，兄弟俩从来没有忘记父亲的话。

百万鹿邑人：“家乡因你们而自豪”

1月12日，鹿邑县委宣传部、政法委和贾滩镇有关同志前往温州看望慰问了梁亚伟、梁亚领。

在温州兄弟俩和他们父母居住的地方，慰问人员向他们送上了鹿邑县委、县政府的慰问信和慰问金，并向他们转达了全县百万人民对他们的问候和敬意：“你们给河南争了光，是鹿邑人民的

骄傲，家乡因你们而自豪。”

“俺俩只想着给别人帮个忙，没想会得荣誉。”梁亚伟表示，今后他们会更加努力工作，为家乡鹿邑争光。

据悉，目前，鹿邑县正给梁亚伟、梁亚领兄弟申报周口市见义勇为先进个人。

网友：“真给河南人增光”

梁亚伟、梁亚领的事迹，引起网友的强烈关注。得知兄弟俩因见义勇为，此前所在的汽车修理厂老板怕遭报复而将他们辞退的消息后，网友纷纷谴责汽车修理厂老板。网友“心有多大、爱就多少”说：“现在人和人之间的感情很淡，正是因为有这样畏畏缩缩的人存在，才让好人都无路可

走。”网友“气质范”说：“做人难，做好人更难啊！汽车修理厂老板太不地道了，做好事不奖励就算了，也不应该把他们辞退了啊！”

与此同时，“草原马”、“原来责任就是一辈子”等网友则称赞梁亚伟、梁亚领“真给河南人增光”。